

Oglas, pripeslana itd. tražaju i računaju se na temelju običnog cijenika po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. šalju se naplatnicom ili položnicom pošt. Stedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod narudbe važi točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravnici tvu otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napíše „Reklamacija“.

Cekovnog oznaka br. 847949. Telefon tiskara broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nosloga sve polcvart.“ Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12).

Neiskrenost naših Talijana.

Neočekivani pojav o slogi svijeh stranaka u dalmatinskom saboru od mjeseca novembra prošle godine, bio je zanosno pozdravljen od većine hrvatskih i od važnijih talijanskih listova ov- i onkraj jadranskoga mora. U glasovitoj sjednici dalmatinskoga sabora od dne 7. novembra 1903. razpravljalo se o vladinoj osnovi kojom se priznava hrvatskomu jeziku u javnih uređih njegov zakoniti uticaj, ali se istodobno htjelo biskratskom lukavštinom osjegurati njemačkomu jeziku u Dalmaciji zakoniti posjed. Toj vladinoj lukavštini došlo se u trag sve stranke u zadržanom saboru, te složno odbiše pogibeljan vladin dar.

U spomenutoj sjednici ustase najodlučnije proti vladinoj osnovi mlajdi zastupnici hrvatske stranke prava, pozvav sve saborske stranke, da se složno opru nečistoj vladinoj nakani. Tomu rodoljubnom počinu odzvaše se predstavnici svih stranaka neizuzev ni talijansku. Predstavnici ove posljednje izjavivše uz burno odobravanje svega sabora, da odklanjaju i oni ponudu bečke vlade, da su dapače za združjenje Dalmacije s Hrvatskom ako im se zajamči uvjete obdržavanja njihovog jezika i njihove prosvjete. Ta je izjava naišla i izvan sabora na veći zanos nego li ga je u istinu zaslužila. Zašto? Za to, jer onaj sačici dalmatinskih Talijana nije preostalo drugo, van birati između tuđinca Niemca te domaćine i susjeda Hrvata, s kojim moraju, hoćeš il nećeš, dieliti zlo i dobro u zajedničkoj domovini.

Glas o slogi i sporazumljenju Hrvata i Talijana u Dalmaciji odjeknuo je i u istarskom saboru, koji je istodobno zasjedao. Za sporazumljenje izjavivše se prvi predstavnici hrvatsko-slovenskog kluba, kojim odgovoriše prvaci kluba saborske većine u tomu smislu, da će doći do sloge i sporazumljenja čim priznamo mi talijanstvo Istre, t. j. čim se predamo na milost i nemilost talijanskoj vladajućoj stranci. Tko pozna naše Talijane, nije mogao od njih drugo očekivati.

Mi, da kažemo istinu, nismo vjerovali u iskrenost izjava talijanskih zastupnika Dalmacije, dočim suoo bili uvjereni, da sa istarskim Talijanima neima govora o slogi: 1. dok budu u njihovoj stranci vodili glavnu riječ nepomirljivi i strastveno zagriženi muževi; 2. dok ih podupire u njihovih težnjah bečka vlada i 3. dok su odvisni od tršćanskih židovskih kolovodja.

Činjenice, koje su tomu sledile, potvrdiše naše osvjedočenje.

Dne 20. novembra iste godine izjavivše istarski Talijani na glavnoj skupštini svog političkog društva, da ne odustaju ni za vlas od svog dosadašnjeg programa i da odobravaju izjave svojih zastupnika glede sporazumljenja sa Slavenima.

Svi talijanski liberalni (!) listovi Primorja izjavivše složno, da nemože biti sporazumljenja sa Slavenima dok ovi nepriznaju vladajuću narodnost u pokrajini.

Na glavnoj skupštini talijanskog političkog društva „Patria“ u Trstu dne 10. marta o. g. izjavio je kolovodja te stranke, židov Venezian, da Talijani moraju biti gospodari u svojoj zemlji i da njegov stranka neće se okani bit borbe niti u onom slučaju, kad bi talijanski zastupnici u Beču sklopili primirje sa Slavenima. Kad sve te izjave nebi bile dostatne, da se dokaže, kako su naši Talijani shimbeni i neiskreni, i kako im nije do sloge i sporazumljenja sa Slavenima Primorja, nad kojima hoće pod svaku cijenu zadržati vlast i pramoć, imamo još jedan dokaz iz najnovijeg doba, i to odlučnu izjavu zastupnika i predsjednika talijanskog političkog društva za Istru dr. Benatti-a. Na glavnoj skupštini rečenog društva, obdržanoj dne 27. julyja o. g. kazao je talijanski prvak, da se je za posljednjeg zasjedanja carevinskog vijeća povelu pregovore u Beču radi talijansko-slovenskog sporazumljenja u naših pokrajinah „Naši“ — rođe — bijahu pripravili ugovarati te poznaše slavenske odaslanike, da ocaže svoje zahtjeve, osobito one, od izpunjenja kojih čine odvisnim pitanje talijanskoga sveučilišta u Trstu. Zahtjevi Slavna bijahu toliki i takovi, da se je već unapried izključilo mogućnost sporazumljenja; nu ipak obećahu Talijani, da će ih proučiti. Međutim dok su slavenski zastupnici u Beču toli živo težili za sporazumljenjem, čak i u sveučilišnom pitanju, službeno zastupstvo njihove stranke izjavilo se posve inače. Družstvo „Edinost“, kao službeno zastupstvo Slovenaca i Hrvata u takozvanom Primorju, izjavilo je, da bi Slaveni smatrali čisto talijansko sveučilište u Trstu ne samo kao najteže izazivanje Slavna, već kao najveću štetu na razvoju i obstanku slavenske narodnosti u njihovom posjedu. Slaveni ho, stanujući u Primorju smatraju se pozvanima, da drže otvorena vrata na veliko more južnim Slavenom, koji stanuju iza njih.

Rozumije se, da s takvimi protivnicima koji netaje svojih osvajačkih osnova — nije moguće nikakvo sporazumljenje, te bi bilo mahnoito ugovarati s njima. Mi poznamo vrlo dobro slavenske osnove i kako je moćna podpora, koju im pruža vlada, koja im daje povlastice na našu štetu, nu istotako moćno je i naše narodno čustvo, koje nam posvećuje talijanstvo ove zemlje, koja je naša i koju ćemo znati braniti proti svemu i proti svakomu.

Tako se je razglagoljao najstrastveniji član talijanske većine na istarskom saboru udarajući lievo i desno po zraku.

Od svega, što je on ovdje naveo, istina je samo to, da su česki zastupnici na carevinskom vijeću nastojali posredovati između talijanskih i hrvatsko-slovenskih zastupnika nebi li došlo između njih do sporazumljenja — i da tako predobiju Talijane za obstrukciju; istina je nadalje, da se dogovoriše u Beču, jedan naš i jedan talijanski prvak; obojica iz Istre, da će nastojati svaki svoje pred-

biti za jednu skupnu konferenciju radi približenja Slavna i Talijana, pak da je talijanski prvak odgovorio pismeno našem pouzdaniku, da nemože biti ni konferencije ni dogovora o sporazumljenju — jer da su razne novije slavenske izjave (dnevni red odbora političkog društva „Edinost“, članak „Naše Sloge“ itd.) izazvale živi odpor na talijanskoj strani proti svakom ugovaranju.

Zastupnik naš nije mogao šutiti na ovakvu osudu, te je odgovorio talijanskomu presku, da žali ako su izjave „Edinosti“ i „Naše Sloge“ izazvale odpor među Talijani, nu te izjave drži on kao odgovor na izjave društva „Patria“, „Popolo Istria no“ itd.

Sve ostalo, što je zastupnik Benatti kazao o talijanskora sveučilištu, o naših pretjeranih zahtjevih, o nekoj umišljenoj podpori vlade, neosnovane izmišljotine i neiskrene izlike s kojimi želi prikriti žestoko svoju naraju na sve, što je slavensko i sroju nepomirljivoost bilo pod kojimi uvjeti napram Slavenom.

Talijanski kolovodje Primorja u obće, Istre napose, neće ni sloge ni sporazumljenja sa Slavenima pod nikakvim poslenim uvjetom. Oni kažu: podložite se, položite oružje, odrecite se svog jezika i svoje narodnosti, priznajte nas u Primorju za gospodare, naš jezik gospodujućim — onda — eto Vam ruku pomirnicu!

Pristali na takve zahtjeve, značilo bi za nas Hrvate i Slovence podpisati sami sebi smrtnu osudu!

Naredbe austrijskog ministra nastave.

Niže priobćujemo naredbe austrijskog ministra bogoštovja i nastave tičeći se polazka hrvatskog sveučilišta u Zagrebu po djacih iz Istre i Dalmacije.

Prva naredba je izašla jurve dne 10. oktobra 1902. Ta naredba sadržaje ove ustanove glede priznanja ispita, položenih po pravnicih iz Istre i Dalmacije na sveučilištu u Zagrebu: Oni djaci, koji su na pravo i državo-slovnom fakultetu u Zagrebu propisano svršili jedan ili više semestrah prvog učevnog odsjeka (II. dvogodište) prema tamo vladajućim propisom, mogu u svrhu nastavka svojih pravno-povjestnih naukah, na kojem ovoznom sveučilištu biti pravilno imatrikulovani, odnosno upisani, te prema naredbi minist. od 24. rujna 1893. dr. z. l. br. 204, pripušteni pravno historičkom državnom izpitu pred kojim ovoznom izpitnim povjerenstvom. Ako je djak svršio na zagrebačkom sveučilištu redovito i točno prvo dvogodište, može se odmah podvrći pravno-povjestnomu državnomu. izpitu pred kojim ovoznom izpitnim povjerenstvom.

3. Na zagrebačkom sveučilištu redovito položen državni izpiti prvoga dvogodišta ovlaštajuju ditičnika, da se upiše u drugi odsjek pravo i državoslovnih naukah na kojem cislitavskom sveučilištu.

Ako je djak svršio na zagrebačkom

Izlazi svakog četvrtika o podne.
Netakani dopisi se ne vraćaju u opodpisanu ne takaju, neizakirani ne primaju.
Preplata za poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za scijake, odn. K. 2-50 na pol godine.
Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull.
Pojedini broj stoji 10 h., zastali 20 h., koli u Pull, toli izvan iste.
Uredništvo i naprava nalazi se u Tikari J. Krmpotić i dr. (Via Sissano), kamo neka se nasloviju za pisma i predplate.

sveučilištu čitavi drugi odsjek (II. dvogodište) pravničkih naukah ili je barem tamo redovno slušao posljednji semestar te dobio absolutorij, tad ništa ne priče, da se dotičnik podvrgne sudstvenom ili državno-znanstvenomu državnomu izpitu pred izpitnim povjerenstvom, na kojem cislitavskom sveučilištu.

4. Oni djaci, koji su položili na zagrebačkom sveučilištu sudstveni ili državno-znanstveni državni izpiti ili oba ta izpita, ako žele steći kvalifikaciju za javnu službu, mogu uz oprost ponovnoga polaganja tih državnih ispita položiti pred jednim posebnim izpitnim povjerenstvom u Beču naknadni izpiti u hrvatskom jeziku iz onih predmeta u Austriji u krieposti stojećeg pozitivnog prava, koje se na zagrebačkom sveučilištu ili ne predaje posve ili se predaje nedostavno. Svjedodžba o takovom uspješno položenom naknadnom izpitu oslobadja od traženja priznanja na zagrebačkom sveučilištu položenih državnih ispita.

5. Na temelju absolutorija stečenog na zagrebačkom sveučilištu, može dotičnik na kojoj cislitavskoj univerzi polagati stroge izpite za postignuće doktorata. Na zagrebačkom sveučilištu položeni strogi izpiti ne priznavaju se u Cislajtani. Doktorat, stečen na zagrebačkom sveučilištu, mora se u Cislajtani nostrificirati prema ministarskoj naredbi od 6. lipnja 1850.

Druga naredba od 24. travnja 1904. br. 34.288 određuje u bitnosti, nadovezujući na prvu, gore priobćenu naredbu, u pogledu naknadnog ispita, što ga imadu u hrvatskom jeziku pred posebnim izpitnim povjerenstvom u Beču položiti djaci iz Istre i Dalmacije, koji su na zagrebačkom sveučilištu položili sudstveni ili državno-znanstveni ili oba izpita iz onih predmeta, što se na zagrebačkom sveučilištu ili ne predavaju u obće, ili se ne predavaju dostatno, provizorno ovo:

1. Za polaganje naknadnog ispita iz predmeta sudstvenoga ili državno-znanstvenoga državnoga ispita ili obih ispita ustrojjava se od naučne godine 1904/05. posebno u hrvatskom jeziku uredujuće izpitno povjerenstvo sa sjedištem u Beču.

2. točka određuje koje ministarske naredbe se imadu kod takovog ispita uvažavati i to u koliko ih ova naredba ne mienja.

3. točka veli, da su naredbi priloženi izkazni onih zakonah i naredbah iz austrijskog pozitivnog prava koje kandidati moraju poznavati. Isto tako se i naknadno stvoreni novi takovi zakoni moraju povući u predmet izpitivanja na takovu naknadnom izpitu.

4. točka određuje, da se od kandidata naknadnog ispita ne smije tražiti više nego li se traži od onih kandidata, koji redovno polažu sudstveni i državno-znanstveni izpiti pred kojim izpitnim povjerenstvom u Cislitavi.

5. točka određuje sastav takvog izpitnog povjerenstva, koje sastoji od predsjednika i podpredsjednika, te odgovarajućeg broja članovah, koje na predlog predsjednika imenuje ministarstvo nastave između državnih službenikah, koji podupuno umiju hrvatski jezik.

6. točka tiče se potankostih o povjerenstvu, određuje formalnosti molbe kandidatah. — 7. točka određuje izpitne takse, koje iznose za svaki pojedini izpit po 20 krunah, za oba izpita zajedno 25 krunah. — 8. točka određuje, što biva, kad kandidat ne položi izpit te se ustanovljuje, da dotični kandidat ne mora ponovno polaziti predavanja.

9. Ispitne svjedodžbe izdavaju se u hrvatskom jeziku, kojim se jezikom bilježu i opazke o položaju naknadnog izpita u prijavnu knjigu.

Iz zemaljskog gospodarskog vieća.

(Svršetak.)

Krčka zadraga priobće, da su od kuge poginula dva nerasta u Dobrinju i na Garici.

Vlada je osigurala iznos K 1000 kao vladin prinos za god. 1903. za troškove skupnih nabava, ako se u odnosnom odboru dađe mjesto i glas jednom njezinom odaslaniku.

Bivše predsjedništvo je tomu privolilo i tad je ovaj iznos bio i doznačen.

Podpredsjednik pita vladinog povjerenika hoće li vlada podijeliti zamoljeni iznos od K 1000 i za g. 1903. i može li se računati, da će i budućih godina doznacivati prinos od K 3000 kako i godine 1903.

Vladin povjerenik opazi, da se o prinosu za godinu 1902. ne može više govoriti, a za buduće hoće vlada bez sumnje doprinasti za troškove skupne nabave bude li odbor radio prema svojoj svrsi.

Imenovanje tajnika:

Predsjednik čita popis natjecatelja i njihove svjedodžbe. Mnije, da bi se imalo opet otvoriti natječaj, jer se prvi put pristupilo i osobe, koje nisu gospodarske škole izučile.

Odlučuje se otvoriti novi natječaj, do 15. junija sa plaćom od 3200 K., dva kvinkvenija od 400 K svaki i 500 K doplate sa izgledom, da sabor opredijeli mjesto definitivnim, te tim zadobije pravo na mirovinu i na promaknuće u viši red. Natjecati se mogu oni, koji su izučili više gospodarske škole, jesu podanici austrijski i dobra ponašanja. Prednost će imati tko bude poznavao zemaljske jezike i jezik njemački.

Iznos K 650, što ih daje vlada za sastav agrarne statistike meće se na razpoloženje predsjedništva, da ga podijeli među one, koji se budu u tom truditi.

U pogledu preustroja službenog osoblja odlučuje se povjeriti odboru sastojecemu od predsjednika, podpredsjednika, c. k. poljodjelskog nadzornika i ravnatelja gospodarskog zavoda, neka sastave konkretne predloge za buduću sjednicu.

Naskočne postaje.

Sa podporom od vlade i od pokrajine hoće se za ovu godinu nabaviti 12 pulječkih magaraca i podijeliti med one, koji se budu natjecali do 20. aprila. Ujedno se odlučuje, da predsjedništvo moli ministarstvo, neka oprosti vodji naskočne postaje naknadu 25% dobavne cijene, što bi ju morao plaćati.

Odlučuje se ustanoviti još jednu naskočnu postaju na labinštini.

Povela se živa razprava o vrsti svinja, što bi se imalo nabaviti, pa se zaključilo nabaviti 100 glava, što nerasta, što krmača, i to od vrsti Yorksy za Pazin i za druge, koje budu tu vrst izrično pitale, a od vrsti ili pasmine furianske i štajerske za druge.

Neće se držati izložbe ni za svinje, ni za ovce, već će se cio iznos od K 5000 uporabiti za nabavu svinja.

Od prazova će se nabaviti samo bramaške pasmine.

U pogledu govedjih naskočnih postaja, dati će se u Kršan, Zmaj i Ripendu po jednog bika bujske pasmine, a popu-

nići će se sa bikovi mlične pasmine one postaje, koje su već ostale, ili će tekom godine ostati bez bika.

Obzirom na veliku potrebu, da budu za svu pokrajinu zakonom određene govedje naskočne postaje, povjerava se odboru, sastojecemu od predsjednika, podpredsjednika, namjesticnog izvjestitelja u agrarnih poslovi i ravnatelja zemaljskog gospodarskog zavoda, neka izradi nacrt takova zakona, koji će se pak u celom odboru pretestiti.

Govedje izložbe sa nagradami držati će se kada budu doznačeni potrebni iznosi.

Objava službenih spisa:

Prima se predlog dr. Veniera, da se ti spisi oglašuju u „Vita Autonoma.“ D. M. Trinajstić preporuča, da se spisi oglašuju i u kojoj hrvatskoj novini. Vladin zastupnik misli, da bi za to bio najbolji „Pučki Prijatelj,“ koji se tiska u Krku i se bavi samo agrarnim poslovima.

Predsjednik izjavlja, da će to uzeti u obzir.

D. Venier želi, da se oglašuje bar dva puta na mjesec i cijenik agrarnih proizvoda.

Nabava bikova:

Predsjednik čita izvješće gosp. Pesti o nabavi bikova u Italiji. Vidio jih preko 150 rimske pasmine, ali su mu se malo sviđali, zato mjesto pet, nabavio je četiri bičica, za koje se nada, da će odgovoriti željam, ali ne jamči. Potrosio je za nje Lira 1160, dakle svaki stoji oko 300 Lira (K 290). Od romanjolske pasmine kupio je tri u svakom pogledu krasna bika za Lira 1750.

Skupne nabave:

Predsjednik pročita račune nabava za god. 1903. Za ovu godinu sklopilo se pogodbu za podavanje žvepla sa tvrdkom Aro e Vizich iz Trsta, koja je postavila najpovoljnije uvjete.

Svilarske nagrade:

Zaključuje ove godine ne dieliti tih nagrada, nego uporabiti raspoloživ novac za promicanje i gojbitu murava.

Molbe za podpora će se pretestiti, kada ih bude g. predsjednik proučio. Do sada toga nije mogao, jer je istom čast nastupio.

Odlučuje se pretestirati nutnji pravilnik odbora.

D. Venier preporuča, da bi namjesticništvo preporučilo svim žandarmerijskim postajama, neka strogo paze na krađe američkih loza.

Podpredsjednik bi htio, da ne bude dopuštena prodaja američkih loza, ako ne uz svjedodžbu odakle potiču.

Vladin povjerenik odgovara, neka se odnosa pitanja podastru c. k. namjesticštvu i on će ih poduprijeti.

Doznačuje se pisaru g. Store podpora od 300 kruna.

Dozvoljuje se g. predsjedniku, da si uzme privremeno za pomoćnika, mjesto tajnika, g. šumskog komisara Fava.

Zaključena je sjednica u 9 ura na večer.

O sjednici 5. julija hoćemo obavjestiti drugi put.

Politički pregled.

U Puli, dne 17. augusta 1904.

Austro-Ugarska.

Dne 11. o. mj. svršilo je 800 godina od kako je tadašnji rimsko-njemački car Fran II. proglasio svoje krunovine i nasljedne zemlje austrijskom carevinom. Do tada zvali su se austrijski vladari rimsko-njemačkimi, premda bijahu jurve istisnuti kralji iz Njemačke toli dielomice iz Italije. Od njemačkoga kraljevstva obstajalo je samo gornja i doljno-austrijska vojvodina kao pokrajina nekadašnjeg njemačkog kraljevstva. Kraljevine Ugarska, Hrvatska i Češka imale su tada sa Austrijom toliko zajedničkog koliko i sa Njemačkom.

Proglašenjem austr. carevine učinjen

bijaše prvi korak oslobodjenja od njemačkog carstva. Daljnji korak u tom smislu učinjen je god. 1806. kadno je car Fran odložio njemačku krunu.

U novom carstvu dobiše narodi prvi ustav godine 1848. Taj ustav bijaše sastavljen po kalupu belgijskog ustava, ali pošto se nije obzirao ni na oseobujnost zemalja i naroda, ni na njihovu prošlost i njihova prava, nestade ga kano i magle nakon jataranjeg sunca.

Drugi ustav dobiše narodi Austrije 4. marča 1849. Po tom je ustavu sastojalo carevinsko vieće iz dviju kuća t. j. iz gornje, koju sačinjavaju zastupnici zemaljskih sabora, i dolnje, u koju dolaze zastupnici izabrani od porezovnika. Ovaj ustav nije nikada u život stupio te bijaše već god. 1851. ukinut i mjesto njega nastupi absolutizam.

Današnji naš ustav potiče od dne 26. febrara 1861. te zaostaje glede liberalnosti za ustavom od god. 1849., kojim se je htjelo narode zaslijeptiti.

Iz Beča pišu jednom berlinskom listu, da će ministar-predsjednik dr. Koerber sve važnije poslove obavljati na temelju glasovitog § 14. ustava. Tuđe države, da se neće ustručavati sklupati trgovačke ugovore na temelju tog paragrafa sa Austrijom, a u Madjarskoj da će naći većinu, koja će pristati na nagodbu na istom temelju sklopljenom. To bi imao biti razlog, što Koerber neugovara sa strankami i što ne ide u Ischl. Za svog posljednjeg boravka u Ischlu, da je od vladara izprosio tu dozvolu, jer da država mora živiti. Ako je istinita gornja viest, onda se mogu austrijski narodi lepo zahvaliti vladi na tobožnjem ustavu, po kojem se s njima ne vlada!

Dne 11. o. mj. sastaje se slovenski prvaci štajerske iz sudbenih kotara Ptuj, Rogatec, Ormuž, Ljutomer, Kozje, Ševnice itd. na pogovor radi izbora jednoga kandidata za zamjalski sabor iz četvrte kurije. Na tom sastanku u Poličanah izrekoše se složno za kandidaturu dra. Ploja.

Političke krugove presenetila je viest o dolazku austrijskog poslanika kod sv. stolice u Ischl na carski dvor. Za njim je bio primljen u audienciju ministar izvanjskih posala grof Goluchowski.

Koliko je prijateljstvo između Austro-Ugarske i Italije prolazilo iz viesti, koja kaže da je talijanska vlada poduzela pouzdanim načinom korake kod sv. Stolice u tu svrhu da nebi bio izručen protektorat nad katolici na Balkanu vladi Austro-Ugarske, već onaj Italije, jer da bi takav protektorat na Balkanu bio pogibeljan interesom Italije.

Iz Beča pišu, da je poslanik Austro-Ugarske u Rimu grof Luetzow došao u Beč, gdje će sudjelovati na konferencah radi trgovačkog ugovora sa Italijom. Od strane Austrije imade poslanik punomoć, da sklopi sa drugovi ugovor sa Italijom po uputah, koje mu bude dala vlada.

Gra Gora.

Povodom narodnjeg ruskog priestolonasljednika velikog kneza Aleksije čestitao je knez Nikola u ime svoje obitelji i svoga naroda najsrdačnije caru Nikolu. Na Cetinju bijaše u subotu tim povodom svečana služba božja, kojoj su prisustvovali knez i kneginja, državni dostojanstvenici i zastupnici tuđjih vlasti.

Srbija.

Iz Biograda javljaju, da je ministarsko vieće odobrilo program što ga je izradio posebnii odbor za krunisanje kralja Petra koje će se obaviti dne 21. septembra u Biogradu. Miropomaganje obaviti će se kasnije u drevnom samostanu Ziči. Za krunisanje čine veike priprave. Tri dana prije krunisanja otvoriti će se jugoslavenska umjetnička izložba a dne 20. i 21. zasjedati će kongres jugoslavenske omladine i proslaviti će djaci stogodišnjicu srpskog ustanka. Kod te proslave sudjelovati će i Hrvati, osobito jedan dio napredne hrvatske mladeži, koja je sa osta-

lom jugoslavenskom omladinom pripravila jugoslavensku umjetničku izložbu i kongres jugoslavenske omladine.

Kralj Petar čestitao je također odmah i vrlo srdačno ruskomu caru Nikolu čim je stigla u Biograd viest o narodnjem ruskoga priestolonasljednika. Car se je kralju također srdačno zahvalio.

Rusija.

Iz prošloga čedna imademo zabilježiti iz Rusije dva događaja od velikog znamenovanja. Narodio se je naime ruskomu narodu priestolonasljednik, komu dadeše ime Aleksij i koga su toli željno očekivali. Ruski car imao je naime do sada 4 kćerke i tekar sada rodio mu se prvi sin koji je ujedno priestolonasljednik. Taj događaj prouzročio je veliko veselje ne samo na ruskom dvoru, već i u citavoj prostranoj Rusiji.

Drugi važan događaj je taj, što se je posrećilo ruskomu brodovlju uteci iz Port-Artura, gdje bilade od moćnijeg japanskog brodovlja zatvoreno. Veći dio ruskog brodovlja spašen je na taj način te će zadati japanskom brodovlju jošte dosta jada i brige.

Oko Port-Artura bješe se već dulje vremena žestoka borba na smrt i život između ruskih i japanskih četa. Ove posljednje bijahu do sada opetovano uz silne gubitke natrag potjerane.



Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

Franina i Jurina.



Fr. Kaj da te poč humski poprdili ječim jist?

Jur. Aj vero da jih jako pijaža.

Fr. Kaj nebi, onako a maka!

Jur. Vero će ga neki platit.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Umirovljenje i odlikovanje. Predsjednik okružnoga suda u Rovinju i dvorski savjetnik presvj. g. dr. Antun Tušar. zadobio je zamoljeno umirovljenje, te mu bijaše tim povodom podijeljen komendantski križ reda Frana Josipa I. Čestitamo!

Tabor u Medulinu. Organ ovdješnje kamorre, c. i k. mornarice, od dvie pare listiće „Giornalotto“, donio je, od jednog saljivdžije nasamaren, prošli tjedan viest, da će Hrvati (pancerati) u nedjelju držati u Medulinu poslije podne „tabor“. Našarevna c. k. policija, na temelju te viesti, spremila se odmah sa malom četicom svojih službenika na lice mjesta, dignuv u pripremu medulinske žandare, za uzdržanje mira i reda, da nebi puljski kamorasi smetali i bunili žirni tok razprave i pojedinih govornika. Na tom taboru imao je voditi glavnu rieč naš rodoljub ovdješnji odvjetnik dr. Ivan Zuccon (tako je izvijestio Zurnaleto). I zbija dr. Zuccon otišao je bio već osam dana prije u Medulin — da se... za vrijeme sudbenih praznika... odmori i na medulinskom zalu okupa.

Mi ne možemo nego pohvaliti pripravnost sigurnostne oblasti, kojom nam žudi u susret da nas štiti i obrani od...

napasti talijanske (medjutim nekoji vele, a i mi zelimo, da nam prišede uvijek tu svoju visoku zaštitu, jer bi nam se manje našega naroda otudjivalo rodu i jeziku).

Čudno nam je pak, da c. k. policija mora istom po puljskoj lažitorbi doznati za kojejkakve sastanke i dogovora nas Hrvata; a požaliti moramo — prištedimo oštrij izraz — da slavna policija još vjeruje kamorri, kad trubilom prikazuje rog za svieću.

Pozivljemo pak ovdje slavni c. k. komisariat policije, da nas kazni i globi ako smo ikada držali kakav sastanak, bilo javni, bilo tajni, a da to nismo uvijek, kako to zakon propisuje, prijavili komisarijatu. Zato je grdna sramota, da se jedna takva oblast dade tako krupno nasamariti, od onakovih ljudi, koji se kupe i podržavaju onakov listić kao što je Giornaleto — Bog da prosti! Opet kažemo toj slavnoj, da se ne ljute ako im i mi poput Giornaleta, ne doviknemo kadkad: „minchioni“.

Istarski i senjski Sokol na Sušaku. Čitamo u rietkoim „N. L.“, da će za koji dan stići na Sušak „Prvi istarski Sokol“ iz Pule, i „Hrvatski Sokol“ iz Senja, te će oba ova društva prirediti veliku javnu vježbu uz sudjelovanje domaćih pjevačkih društava i vojničke glazbe.

Rodjendan Nj. Veličanstva. Danas proslavili će narodi Austro-Ugarske monarhije svečanim načinom rodjendan cara i kralja Frana Josipa I. U crkvah i hramovih držati će se tople molitve k pristolju Svevišnjega, da uzdrži još dugo čila i zdrava vitezskog vladara, koji se otičinskom ljubavi brine za dobro svojih naroda.

Toj sveobćoj molbi i želji pridružujemo se i mi uz iskreni poklik: Živilo Njeg. Veličanstvo, premitostivi cesar i kralj Fran Josip I.

Veselje u Izraelu. U prošlu subotu, napokon je organ koaliranih zeleno-bjelocrvenih i crno žutih, donio službenu potvrdu da su ipak nakon dugih dogovaranja sklopili kompromis za skore obćinske izbore u Puli. c. i. k. mornarica (svarc-gelb) i vladajuća kamorra sa na čelu g. Rizzijem, primo cittadino dell' Istria Italiana — (grün-weiss-rot). Kao što Giornaleto od zadovoljstva i velikog veselja kliče uzneseno Hossanna! — tako i mi na toj pasjoj-maćoj slogi i ljubavi samo čestitamo!

Koza u Baški. U nedjelju u 5 sati u jutro sa parobrodom Risano otidjose odavde ovdje naslanjeni otočani izletom put Krka i Baške. Izletnici bijahu pod pokroviteljstvom istarske koze, koja je ponosno lepršala na prednoj strani parobroda, pokazujuć širom kvarnera, kako njim vodi braću „dell' istria italiana“, dok baš obratno vozila je same čiste Hrvate sa otoka Krka, izim nekoliko zavedenih socialista, par odpadnika sa glasovitim kozarom „Gergom“ na čelu. I zbilja ovaj Gergo Barbirić bio je vodjom izletnika — pardon — bio je zakupnikom parobroda za taj dan. Taj glasoviti Gergo, skakavac istarske koze (čitaj talijanske kamorre) rodom iz Baške, koji niti talijanski nezna, a niti će ikada znati, nametne se uvijek hašćanom i ondje gdje se ga najmanje treba i hrvatskim jezikom tad agitira kad se radi o krumcama, — dočim ne zaslužuje, da čovjek u obće s njime za istu terpezu sjedne, osobito videt od njegovo crno kosmato lice, koje nas podsjeća na Judu na slici „Zadnja večera“ od Paula da Vinci. Sramota je, da se je toliko naših čestitih našlo, koji su se dali prevesti na otok pod vodstvom oravkovo šarenjaka-kozara.

Lošinjski kotar:

Konstituiranje novog zastupstva obćine Veli Lošinj. Prošloga čedna konstituiralo se novoizabrano zastupstvo Velog Lošinja izabrav načelnikom kod ponovnog izbora g. Frana Levu, a obćinskimi savjetnici gg. Ivana Kumičića, Ivana Lelića, Antuna Levu i Ernesta Bušanica.

Is Cressa pišu nam 14. o. mj. Ovih dana preminuo je ovdje nakon dulje bolesti umirovljeni kotarski kapetan gosp. German Zuech, bivši c. k. kotarski kapetan u Malom Lošinj, koji je bio u zadnje doba pridijeljen c. k. namjestništvu u Trstu.

Za svog višegodišnjeg boravka u Lošinj pokazao se je pok. Zuech odlučnim našim narodnim protivnikom podupirajuć u svemu i svagdje talijansku radikalnu stranku. Zbog njegovog pristranog postupanja u onom kotaru pisale su naše novine oštre članke proti njemu i pošto se i njegovi predpostavljenci uvjerše, da u Lošinj nije na svom mjestu, maknuše ga od tamo i namjestiše u istom svojstvu kod c. k. namjestništva u Trstu.

Bio je najstariji kotarski kapetan i kao takav umirovljen premda je mnogo mladjih od njega na savjetnike promaknuto bilo. On se je piscu ovih redaka opetovno potužio na svoj udes, požaliv svoje nepromišljene korake za mladjih dana. Bolilo ga je silno, što ga se zapostavlja premda je sustavu vjerno služio. Potivao u miru!

Pazinjski kotar:

Mladu misu*) u Pazinu prikazao je dne 7. t. mj. mješćanin Aćim Pilat, koji je dovršio gimnazijalne nauke na Sušaku, a bogosloviju u Gorici. Zupna crkva bila je tom prigodom dubkom natlačena. Prigodnu propovjed držao je vješto lovranski zupnik g. Frankola. Na koru pjevao je sbor mladomisnikovih prijatelja. Na žalost bilo je sve latinski, čak i evanđelja, ali tomu nisu bili krivi, niti mladomisnik, niti pjevači. Za gostoljubnim stolom mladomisnikovih roditelja skupila se liepa kita njegove rodbine i drugih prijatelja. Zabavili se ovi liepo u neprislisijem veselju uz hrvatsku pjesmu i zdravu šalu, a sjelili se tom prigodom i našeg „Djačkog pripomoćnog društva“, za koga je gena. Marija Pilat na predlog zupnika Liberata Slekovića sabrala svotu od K. 112-22. Čestitamo i mi mladomisniku, želeć mu svaki uspjeh u njegovom teškome zvanju!

Porečki kotar:

Iz Poreča pišu nam 16. o. mj. Eto vam, g. uredniče, malo novostih, koje će zanimati bar pučanstvo ovoga kotara. Zabrana naše političke oblasti, da se nemiye u čitavom kotaru ni loviti ni strijeljati neudžne a potrebite nam ptice, naišla je medju svimi zdravomislećim gospodari na živo odobrenje. Lovom i strijeljanjem ptica bave se većinom gradska talijanska gospoda, jer kmet ima drugih briga, ali onu zabavu mora sa zadovoljstvom pozdraviti i kmet i gospodin, jer je doista „potrebna bila. Bije nas tuća, mući nas suša, pak neka nam požeru skakavci, muhe, crvi i druge gospodarstvu pogibeljne životinjice, ono malo pridjelka, što je preostalo suši i tući — kamo ćemo po hranu?“

Medjutim ova zabrana neće postići posve željenu svrhu ako se ju ograniči samo na jedan kotar, jer će ptice loviti i strijeljati lovci iz susjednih kotara, pak tako onu zabranu u velike oslabiti. Ovu zabranu imalo se je protegnuti na čitavu našu pokrajinu i tako bi se bilo postiglo željenu svrhu.

Kad smo već kod ptica, preporučamo našim oblastim i ovu: Iz ovoga kotara izvađa se prilično pilića, kokoši, purana i t. d., što po kopnu što po moru u košarah, kretelkah, vezane za noge i t. d. Često se s tim neudžnim blagom nepostupa valjano, jer ih se mnogo strpa u malen prostor, gdje silno trpe ili se ih veže više zajedno pa i tako trpe.

Valjalo bi dakle pučanstvo uputiti i podučiti kako treba i s niemom životinjom valjano postupati, da ne trpi bezpotrebnihi muka i zlostavljanja.

Glavarstvo obćine Poreč pozvalo je

*) Stiglo prekusno za prošli broj.

vinogradare, da se na vrijeme prijave svi oni, koji žele imati američkog trsja iz čarških zasadnika. Premda je u ovoj obćini nasadjen priličan broj američkog trsja, ipak se je i ovaj put priglasio dostatan broj vinogradara za novo trsje. Želiti bi bilo, da to trsje dobiju gospodari na vrijeme, da nebudu imali trošak i trud uzalud — kako se to jurve dogodilo.

Konačno vam javljamo, da je ovih dana porezni uređ premjesten iz zgrade političke oblasti u kuću br. 330 iza gradskog kazališta. To je provedeno, jer neima dovoljno prostora za ostale urede u zgradi političke oblasti.

Koparski kotar:

Iz Bazeta pišu nam 15. o. mj. Prošloga mjeseca dielio je trčansko-koparski biskup u „susjednom Humu“ sakramenat sv. potvrde. Zasljepljeni i zavedeni mladići stali su kod biskupovog odlaska izazivati pučanstvo talijanskim urlikanjem vriedjanjuć vjersko i narodno čuvstvo sviju stanovnika, koji ostaše vjerni svomu narodu. Izmedju tih talijanskih podrepnica bijahu četvorica njih prijavljena kotarskoj oblasti u Kopru. Ova oblast odsudi dvojicu od kolovodja i to nekog Legovića i nekog Grabara (kako vidite: „puro sangue“) prvoga na zatvor od 5 a drugoga na zatvor od 7 dana. Ostala dvojica obtuženih pobraše pete iz Huma, ali dobiti će i oni ono, što su tražili. Tako mora biti, jer inače tko bi mogao trpiti te objestne talijanske poprdile.

Razne primorske vesti.

Imenovanje. Predsjedništvo prizivnoga suda u Trstu imenovalo je g. Ivana Grafića, kancelistu na kotarskom sudu u Bujah kancelijskim oficijalom.

Mladu misu. U ponedjeljak prikazao je Bogu prvu nekrvavu žrtvu u crkvi sv. Antuna kod Kopra mladomisnik veleč. g. Josip Križman rodom od sv. Antuna obćina Dekani. Mladomisniku želimo najbolju sreću u vinogradu Gospodnjem na korist naroda, iz kojega je potekao!

Nesretne školske takse. Jedan od najtežih tereta, što ih mora nositi naš narod u Istri jesu zlosretne školske takse, koje nam je naprtila talijanska saborska većina. Te takse bile su prvobitno namienjene za ustrojjenje novih pučkih škola u Istri i Njegovom Veličanstvo potvrdilo je odnosni zakon samo pod tim uvjetom. Al te tužne takse netroše se za toli potrebno ustrojjenje hrvatskih i slovenskih škola u Istri, već za talijansku prkosgimnaziju u Pazinu i za druge hire talijanske gospode Istre.

Kastavska obćina, koja snaša teško taj ogromni teret, priobćuje hvalovriedno posljednjih godina u školskom izvještaju svojim obćinarom koliko mora godimice plaćati za te zlosretne takse. Iz toga izvještaja doznajemo, da je zemaljski odbor u Poreču pozvao svojim dekretom dne 16. novembra 1903. obćinu Kastav, da plaća redovito školske takse za školska godišne 1903./4., 1904./5. i 1905./6. u dva semestralna obroka na god. 12.798 kruna, dakle za navedene tri godine 38.394 K. Nebude li obćina redovito plaćala tih taksa, da će zem. odbor udariti namete na sve izravne i izvanredne državne poreze i to na teret obćinara kastavskih.

Osim toga nalaže zem. odbor u Poreču obćini Kastav, da uvrsti u buduće u svaki proračun dužnu svotu za izplatu školskih taksa.

Buduć glavarstvo obćine Kastav nepriznaje izpravnom gorju svotu od godišnjih 12.798 kruna za školske takse, jer su' tuž zaračunana i ona djeca, koja perokračuju broj zakonom propisan na svaku učiteljsku osobu, obratilo se je ono glavarstvo posebnim utokom na c. k. kot. škol. vieće u Voloskom proti gornjoj odluci zem. odbora. Rješitbe toga utoka jošte neima.

U zadnjih šest godina, bez ove tekuće platila je Kastavščina prisilnima nameti za školske takse ogromnu svotu od 78.219 K. Sta bi sve ova uzorno upravljana obćina koristna i potrebna provela na korist svojih obćinara toli ogromnom svotom novca?!

Eto, čestiti naši Kastavci, kamo idu Vaši krvavo zasluženi novci!

Istarsko-dalmatinsko parobrodarsko društvo. Nedavno se je ustrojilo novo talijansko parobrodarsko društvo pod gornjim naslovom t. j. Navigazione a vapore istriana-dalmata. To društvo tvore pokojna „Unione istriana i dalmatinsko parobrodarsko društvo „Pio Negri & C.“

Novo društvo voziti će između Trsta i Dalmacije a uz istarsku obalu. Da vidimo hoće li biti sretnije nego li pokojna „Unione“, koja je pozobala punu vreau liepih krunica talijanskih poprdila iz naše Liburnije.

Novo poštanske marke. Poštanski i brzjavni strukovni list javlja, da kani ministarstvo izdati nove poštanske biljege ili marke. Poštanske marke od 1 do 6 para dobiti će vriednostne brojke u bielih krugovih na sva četiri ugla. Kod marka od 10 do 30 para ostati će vriednostna brojka crna na bielom polju i to u četverokutih. Poštanska marka za 40 para biti će ljubičaste boje, da se ju laglje razpozna od one od 35 para.

Sniženje kazne. Povodom rodjendana Njegova Veličanstva cesara i kralja Frana Josipa I. dne 18. o. mj. biti će snižena kazna medju ostalim i petorici kažnjenika u kaznionu u Gradški i dvojici kažnjenika u kaznionu u Kopru.

Komisija za ustanovljenje štete počinjene susom. Izvanredna i dugotrajna vručina prouzročila je širom Istre susu, a ova stanovništvo velike štete. Da se ustanovi koliko je te štete pak da se narodu pruži polakšica kod plaćanja poreza od zemljarine, sastati će se posebna komisija dne 19. o. mj. u Izoli a dne 20. o. mj. u susjednih Kostah.

Mi neznamo na čiju se pobudu sastaje ta komisija, ali držimo, da bi se putem sličnih komisijah imale procieniti štete od susu širom ciele Istre i kvarnerskih otoka. Neka se dakle makne onaj, koga se to tiče i to čim prije, pak da državne oblasti priteku na pomoć na vrijeme biednomu narodu.

Književne vesti.

Iz zapadne strane. Pod ovim naslovom naš poznati hrvatski književnik Istranin A. Tentor, izdati će niz svojih izvornih pripoviedaka iz seoskog života sa zapadne Istre. Prva takova pripoviedka pod naslovom „Ljubav na prievaru“ skoro je doštampana u tiskari Krmpolčić i dr. u Puli, te će se do mala početki raspčavati. Ove pripoviedke pored zanimivosti sadržaja a i poznate vješine pera gosp. Tentora, imaju još tu veću važnost, što pisac crta dogodjeje iz života hrvatskog puka sa zapadne strane Istre, s one strane naime hrvatskog naroda, koja dosele u hrvatskoj književnosti još nije obradjena, te će tako čitatelj upoznati se i s ovim dielom hrvatskog naroda, za kojega mnogi i mnogi misle da ga u zapadnom dielu Istre niti nema. Čim bude prva knjižica dotiskana, bavili ćemo se s njome obširnije.

Razne vesti.

Hrvatsko naselbino u Italiji. Nema tomu davno, što su nekoji mladi rodoljubi iz Dalmacije, na čelu im odvjetnik dr. Smolaka, posli u Italiju, da posjete u pokrajini Campobasso, na sjeveru Pulje, tamošnja hrvatska sela. U tih selih stajnuje oko 5000 duša, kojim su djeđovi pred 400 godina došli tamo iz hrvatskog primorja, bježeći pred navalom turskom. Izletnici iz Dalmacije posjetili su ova sela: Kruč (Acquaviva-Coliccio), Stifilic i Mundimitru. Jezik, narodni običaji, narodna

ćud, sve se je to održalo svježe i krepko odoliv najvećim navalama tuđinstva. A i ljudi, koji su bili na talijanskih sveučilištih, sačuvali domaći jezik u obitelji, narodnu svijest i ponos u srcu. (Po Nar. Listu).

Orijaški kanal. Spojiti Baltičko sa crnim morem sustavom kanala i riekah, ta misao zanima već dugo rusku vladu i njezine mjernike. Učinjeno je već više osnovah, a osobito zavriedjuje pažnje bezrezinski kanal kog energično podupire gospodarstveno društvo u Minsku, pa je bilo izgleda, da bi došao do oživotvorenja. Međutim nedavno potisnula je tu osnovu nova. Veliki jedan Američki sindikat predložio je ruskoj vladi osnovu za gradnju izravnog kanala, koja bi stajala „samo“ 315 milijuna rubaljah. Može se reći „samo“, jer ta svota tek je dvie trećine one svote, što su ju predložili ruski mjernici. Pravac novog kanala drži se još tajnom; toliko je tek poznato, da će svojom širinom i dubljinom služiti prometu velikih parobrodah. Po tomu će taj kanal imati uza svoju gospodarsku i veliku stratešku vrijednost. Po informacijah engleskog stručnog časopisa „Engineer“ koji ovo bilježi, ruska je vlada sklona, da se dade na posao toga kanala, toliko važna za njezino brodovlje. Ona se nije u svoje vrijeme bojala ni osnove za veliku sibirsku željeznicu, koja danas juri ledenim Sibirom.

Razni prinosi:

Držbi sv. Cirila i Metoda za Istru u Opatiji darovane preko naše uprave:
 Franjo Krivičić, bogoslov K 19—
 sabranih među hrvatskim i slovenskim bogoslovima u Gorici. — Mate Milovčić šalje K 14-20, sabranih na pastoralnoj konferenciji dekanata osorskog, držane 18./III. na Unjama.
 Ukupno danas K 33.20
 Na račun ove god. izkazano . . . 1150.84
 Sveukupno K 1214.04

Djačkoma prip. društva u Pazinu priposlale našoj upravi:
 Franjo Krivičić, bogoslov K 19—
 sabranih među hrvatskim i slovenskim bogoslovima u Gorici.
 Ukupno danas K 19—
 Na račun ove god. izkazanih . . . 928.02
 Sveukupno K 947.02

Djačkom pripomoćnom društvu u Pazinu prispjeli su tekom mjeseca lipnja o. g. slijedeći prinosi:
 A) Redoviti: Gg. Fran Stavelik, župnik, Karojba K 10—
 Pop Josip Bastijević, kapelan, PORNJAN 10—
 Franković Fran, Glavina Blaž, Hremberger Fran, Kregar Rudolf, Kristofić Matko, dr. Kušar Valentin, Pančur Fran i Žubić Albert — Kopar svaki po 5—
 B) Podupiratelji: Gg. Contin ud. Apolonija, Franković Marija, J. Karolina, Koštil Ivan, Kristofić Sigismund, Kristofić Olga, Kristofić Pavla, Kristofić Vilim, Kristofić Nada, Kristofić Pilat, Pribil Dragutin — Kopar svaki po 1—
 C.) Darovatelji: Gg. Matejić Fran c. kr. zem. školsk. nad., Trst 40—
 Novogradiška štedionica, Novogradiška 100—

Tržaška posujilnica in hranilnica, Trst 100—
 Posujilnica, Pola 500—
 Posujilnica, Pazin 500—
 Fran Frankola župeupr., Tinjan za izgublenu okladu 10—
 Fran Bač, nadučitelj, prilaze 2—
 Prigodno vjenčanja vrlih rođoljubah g. Ivana Kuzalca iz Kastelara sa gđicom Katarinom Kalteneger iz Karojbe darovane veleč. gg. Franu Grantu župniku, Mot. Novaki 3—
 Veleč. T. Perutka, župnik, Mot. Novaki 3—
 Veleč. gg. Fr. Stavelik, župnik, Karojba 3—
 Gđica. Jožepina Stavelik 1—
 Bersenda Ivan, župnik, dek. Pican J. P., Beč 50—
 Fran Dukić, trgovac u Kastvu mjesto pristupa k zabavi 4—
 Jakac Jakov, učitelj, Kopar 2—
 Kristofić Matko što nije mogao prisustvovati proslavi 25 godišnjice obstanaka čitane u Koprnu Fran Grant, župnik, Mot. Novaki sabrano na Antonju 24—
 Mjesto pristupa k zabavi držanoj dne 15. o. mj. Salju gg. Matičić Fran, župnik, Boljan 5—
 Prof. Vjekoslav Spinčić zast. nar. Opatija 10—
 Fran Jurinčić, župnik, Paz 3—
 Laurentić Ernest, 10—
 Franjo Peršić, župeupr. u Vodica sabrao u Hrušici među braćom svećenici 12—
 Mjesto pristupa k zabavi šalju gg. Anton Zidarić, župnik, Savudrija Vinko Zamlić, žup., dek. Volosko 10—
 Dr. Dinko Vitezić, Krk (Konac aličić) 5—

odnoseći se na izbor obč. zastupstva u Kastvu.

Oglas

Temeljem § 17. obč. izbornoga reda (pravilnika) za Istru, daje se do obćeg znanja, da počamši danom 17. augusta 1904. pak do uključivo dana 14. septembra 1904. to jest kroz vrijeme od četiri tjedna, biti će u ovom obč. uredu kroz uredovno doba, javno izložene svikom na uvid izborne listine odnoseće se na provedenje izbora za novo obč. zastupstvo u Kastvu.

Prigovori proti ovim listinama t. j. za slučaj, da bi tko bio izpušten, koji imade pravo glasa, ili da je tkogod uvršten u listu a nema na to zakonitoga prava ili ako bi u listinah bila očita kakva manjkavost, imaju se podnijeti ovom obč. glavarstvu najdalje u zadnjih osam dana izloženja listina, to jest od dne 7. do uključivo 14. septembra 1904. — Podnesene prigovore rješiti će već zato imenovana občinska komisija, proti čijoj rješitbi prosto je uložiti utok ili rekurs na c. kr. kot. poglavarstvo u Voloskom putem podpisanog i to u roku od tri dana, računajući od dana dostave dotične odluke. Točno doba, kad se imaju provesti izbori za novo občinsko zastupstvo, oglašiti će se posebnim oglasom.

Občinsko glavarstvo

KASTAV, dne 13. augusta 1904.

Glavar:

Jelušić.

Pčelno - voštene sveće

po kilog. K 4-90, u svakoj težini, iz pravoga, garantiranog pčelnoga voska.

Ušverene sveće iz gori imenovanoj: voštene, ukrašene u reliefu sa zlatom, voštenim cviećem itd. kg. po K 8—
 Isto ukrašene s odjeljivim cviećicama 6—
 Tamjan lagrima, najfiniji 2-40
 granis 2—
 Sveće za pogrebe po vrlo nizkoj cieni. — Za pravi, čist i visok jamčan sa 2000 kruna Gershelmovi stonji (dijlji) i slakla za vječnu lnd. — Isto tako sas-e-d pilonaci (stolnih i navadni, uz vrlo nizke cieni.

Preporučam se prečastnom svećenstvu, p. n. občinstvu najpoznizije,

J. KOPAC, vlašarica u Gorici.

Svoji k svojim!

Skladište pokućstva
 goricko-solkansko
STOLARSKÉ ZADRUGE
 (prije Antun Čerugač)
FRST

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra.

Tvornica sa strojevnim obratom.
 Pokućstvo izrađuje se samo u peći iz-
 sušenim drvom.

Konkurencija izključena. — Za solidnost
 se jamči.

Prodaje se također uz mjesečnu
 odplatu.

Zastupstvo u Trstu, Splitu i Aleksandriji.
 Ilustrovani cienići se šalju na zahtjev.

Oglas.

Podpisani časti se ovime javiti gg. poduzetnikom gradnje i slavnom občinstvu, da ima na razpolaganje svakokratnog sa-
 liza, skalina, bankina, kapnica (grandalji) itd., sve iz najboljeg crvenkastog i bieličastog mramor-kamena uz slijedeće cieni:

- I. Šaliz u debljini od 8—12 cm učinjen sa češljem za postavu na mjesto po m² K 5—.
- II. Isto učinjen sa puntom po m² K 4-40.
- III. Kapnice (grandalji) za krovove po metru K 1—.
- VI. Skalini i bankini pako po pogodbi i to sve franko na postaju Pazin.

Poblize informacije krol pismene toli ustmene daje podpisani sam.

Lindar. selo Lovrinić.

Antun Lovrinić pok. Josipa

Istarska Posujilnica u Puli.

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrudnih diejova jedan ili više po kruna 20. ako i nije član te plaća od
Prima novac na štednju od svakoga, do 100 K bez pred-
 istoga 4 1/2 % kamata čisto bez ikakvog odbitka. hodnog odkaza, iz-
Vraća na štednju uloženo iznose do 400 K uz odkaz od 8 dana. iznose do 1000 K uz odkaz od
 14 dana a tako i veće iznose ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz.
Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na njenice i zadužnice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim jula i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Giulla br. 5, prizemno lievo, gdje se dobivaju poblize informacije.
 Ravnateljstvo.

Sve strojeve za

poljodjelstvo i vinarstvo.

Novovrstne stiskalnice za uljike, stiskalnice (preše) za vino sa novim diferencijalnim tiskalom, hidrauličke stiskalnice za vino, novosti pri aparatima proti peronospori te za sumporanje, mlinove za grozđje posve nove konstrukcije, nove svećilke na acetalu za hvatanje letećih zareznika (insekta), sisaljke za vino, odevi za vino, kobonarsko orudje, također i sve druge gospodarske strojeve kao trieure, vitle, mlatilnice i. t. d. šalje uz najjeftinije tvorničke cieni

I. G. HELLER,
 Beč, Praterstrasse 49.
 Katalogi badava i franko. — Dopisuje se u svim jezicima.



Po visokoj kr. zem. vladi proglašena ljekovitom vodom rudnicom čista alkaličko-murlatička

Apatovačka kiselica

nije samo najbolje i najzdravije stolno piće, već je i najkorisnija i najglasovitija liekovita voda.

koja je od prvih liečičkih autoriteta preporučena i djeluje ne-
 nadpirljivo kod bolesti želudca, pluća, grkljana, raznih katara, astme, mjehurah, kamenaca, nemer. da (zlatne žice), nateklin-
 i raznih jetara, žgaravice i raznih zemskih bolesti

Odlikovana sa 13 zlatnih i srebrenih kolajna.

„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“
 Zagreb. Ilica broj 17.

Dobiva se u svim trgovinama, trgovinama drogerije, restoracijama i gostionicama

